



“皖北川藏线” 串联乡村文旅 促进乡村振兴



春游江淮 请您来

星报讯(记者 祝亮 文/图) 一提起淮北的美景,除了风景秀丽的相山、重焕生机的运河以及茶香四溢的茶馆等景点之外,热心的淮北人会毫不犹豫地为您推荐“皖北川藏线”。

“皖北川藏线”又称“龙脊天路”,是淮北市新打造的旅游风景廊道,去年底上榜第二批安徽省旅游风景道。该路北起淮北市杜集区梧桐村,南至烈山区黄营村,全长89公里,沿途旅游资源富集、文化内涵丰富。

4月上旬,记者采访途中看到,“龙脊天路”配套建设的观景平台、观景亭、生态停车场、旅游驿站等服务设施齐全,山路把中国石榴博物馆、明清石榴园等景观串联起来,四季亲子乐园、高空秋千、高空滑索、云端露营等10个游乐项目沿山路均匀分布,增强了对游客的吸引力。

据介绍,“皖北川藏线”形成了较为成熟的建设运营

方案,杜集段主要包括道路修建、沿线旅游驿站建设,丰富旅游业态。烈山段围绕东部山区沿线建设商业景观节点、住宿,整体打造乡村旅游精品线路,为了推动“皖北川藏线”项目发展,烈山区“石榴红了”美食街区、无动力乐园、自驾营地、沙滩摩托等项目近期陆续投入运营;宋疃镇黄营村黄营灵枣远近闻名,皮薄光亮、清脆爽口、核小味甜。新的道路建成后,不仅能破解黄营灵枣种植基地的发展瓶颈,还将极大方便游客观光进山采摘,为乡村振兴增添动力。目前,“皖北川藏线”部分配套项目仍在实施中。

“一方面,烈山区的东大门打开了,能够吸引宿州、徐州的游客;另一方面,沿途各村庄的资源盘活了,可以大做农旅融合文章。”烈山区旅游管理服务中心相关负责人告诉记者,以前从国家4A级景区四季榴园的塔山路口,徒步至国家3A级景区龙脊山内海拔363米的馒头山,大约需要1个小时,如今开车不到10分钟。

“平时接待量就不少,每到节假日更是满员,有些是提前预订,有些是路过光临,都是前来观光和研学的游客。”烈山区明清石榴园隐庐餐厅负责人邵景卫说,近年来,随着“龙脊天路”的火热,餐饮生意越来越好。

安徽首家“0~18岁青少年儿童” 生长发育全周期体检中心启用

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 杨芳 李品新) 4月16日,记者获悉,经安徽省卫生健康委批准,安徽省儿童医院健康管理(体检)中心正式启用,这也是安徽首家“0~18岁青少年儿童”生长发育全周期体检中心。

据悉,该中心为独立场所,环境温馨,设置有内科、外科、耳鼻喉科、眼科、口腔科、婴幼儿体检等,以及心电图、彩超、CT、中医经络、骨密度、骨龄等检查。孩子们可在此“一站式”做入园体检、入学体检和各年龄段的基础体检,脏器筛查、骨龄、骨密度、五官等10多项体检套餐。同时也接待成年男性、女性健康体检。

砀山县朱楼镇: 增强“国安”意识 营造安全环境

4月15日是全民国家安全教育日。当日,砀山县朱楼镇网信办、派出所和退役军人“红耀江淮”志愿服务队,联合开展“全民国家安全教育日”主题活动,进一步增强群众的全民国家安全意识,营造安全稳定的生活环境。

活动现场,工作人员和退役军人志愿者们拉起“网络安全始于心,安全网络践于行”的宣传条幅,向来往群众发放《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》《保密法》等法律法规。对老年群体,工作人员用通俗易懂的语言,普及个人信息保护、网络安全法律法规,解读网络安全、电信诈骗等典型案例,揭露养老诈骗的“套路”,切实将网络安全植入群众心中。 李艳龙 徐培



阜阳:养老服务质量提升 促进养老事业健康发展

落实老年人福利政策,积极开展试点创建,引进项目打造服务品牌……阜阳市在养老服务工作上积极争取打通堵点,消除痛点,更新亮点,确保有效满足老年人多样化、多层次养老服务需求。记者 祁琳

落实福利政策,享受家门口的养老服务

阜阳市抓好基本养老兜底保障,做好老年人福利政策落实。2023年共为25.08万名老人发放高龄津贴6806.96万元,为4.66万名老人发放低收入养老服务补贴资金2124.33万元,对纳入低收入养老服务补贴范围的失能老人发放护理补贴,2023年共发放14083名老人,合计2690.15万元。

同时,阜阳市开展老年助餐暖心行动,2023年阜阳市已新建城市老年食堂、助餐点94个,农村老年食堂、助餐点169个,完成率100%。全市共建成老年食堂(助餐点)745个,已发放建设补助1164.39万元,运营补助437.64万元,就餐补助1390.67万元,累计助餐310万人次。

开展试点创建,养老服务覆盖面更广

改革、改造、推进……这是在阜阳市养老事业发展中出现的高频词汇,2023年,阜阳市民政局积极开展试点创建工作,分别在太和县、颍州区开展农村养老服务改革试点和居家和社区养老服务示范县(市、区)创建工作。

太和市民政局对246个农村养老服务站、日间照料中心服务设施按照相关标准进行完善提升,开发完善了老年助餐和探视走访小程序,完成160个老年食堂助餐点建设。颍州区民政局将政府购买居家养老服务实施权限下放至街道。目前,已为文峰、鼓楼、颍西、清河4个街道,符合政府购买服务对象条件的484名70周岁以上的城市“三无”人员、低保户、计生失独家庭中经济困难老人,提供每人每月200元的政府购买居家养老服务。

服务提质增效,“智慧养老”托起幸福晚年

阜阳市推进特殊困难老年人家庭适老化改造,改造对象扩大到纳入分散供养特困人员中高龄、失能老年人、城乡低保对象和困难老年人中的高龄、失能家庭,2023年度完成9679户。开展困难老人探访关爱服务,全市36079名特殊困难老人享受探访关爱服务,提高了农村特殊困难老人的生活质量和幸福指数。

同时,“互联网+养老服务”建设进一步加强,完善市、县两级信息化平台,拓展服务功能,完善数据资源,有序推进县级平台与辖区内养老服务机构、日间照料中心、助餐服务场所等对接互联。通过政府购买服务为养老机构 and 老年食堂(助餐点)安装智能监控系统和“扫脸机”、电子手环等智能设备,对养老机构和老年食堂(助餐点)的消防、食品的安全和运营情况进行监管,提升工作便捷性和运营监管考核及时性。

中国银联助力2024北京半程马拉松圆满落幕 锦绣中华 共赴未来

4月14日,2024北京半程马拉松鸣枪开跑。以天安门广场为起点,以奥林匹克公园中心区庆典广场为终点,2万名中外跑者在21.0975千米的赛道挥洒汗水,共赴“锦绣中华”健康、活力、绿色的未来。作为赛事合作伙伴,中国银联在二环预热挑战赛、展台服务、赛中补给、赛后物资发放等全赛程服务跑者,助力北京半程马拉松圆满落幕。

为助力赛事成功举办,服务好中外各年龄段的跑者,中国银联开展了一系列赛前赛后活动。4月9日,“老外”“老年人”组成的“双老”跑团亮相北京二环。通过跑步、骑行共享单车、搭乘公共交通等低碳出行方式,地标打卡、按规定购物等娱乐互动,“双老”跑团在深入体验京味文化的

同时,也向市民传递低碳生活理念。4月11日至4月13日,中国银联设于赛事终点附近的展台吸引了众多跑者打卡驻足。跑者可使用云闪付APP支付1元,开启惊喜盲盒,获得跑步T恤、空顶帽、银圆圆周边等福利奖品。还可在“银圆圆的马拉松之旅”环节完成2分钟奔跑0.21千米的挑战,获得银圆圆定制徽章。

值得一提的是,“银圆圆的马拉松之旅”是一项贯穿北京半程马拉松、法国梅多克马拉松以及上海马拉松,与银联“低碳计划”深度互动的“世界旅程”。即日起至5月17日,跑者可在云闪付APP内搜索“银圆圆的马拉松之旅”小程序,通过每日签到、好友助力、步数兑换、二环挑战赛、积

点兑换等方式积累“数字里程”,赢取华为手表、盒马代金券、手机话费、数字藏品等多重奖品。

比赛当天,中国银联跑团在天安门广场开启北京半程马拉松赛程。在朝阳门南大街,中国银联啦啦队为每一位跑者呐喊助威。在终点处,跑者们可在银联展位领取赛后补给、与完赛成绩合影、获取银圆圆完赛纪念贴等。

多年来,不论是与三江源生态保护基金会开展合作,共负生态保护社会责任,还是启动“低碳计划”,发行绿色低碳卡,深度参与各大马拉松、环青海湖自行车赛等体育赛事,成为中国国家女子篮球队“官方全面合作伙伴”,中国银联进一步塑造“亲和,活力,自信,国际化”的品牌个性,更深入践行“支付为民”理念,倡导传递绿色、低碳生活理念,树立负责任的企业社会形象。未来,中国银联还将持续为在生活的马拉松奋力奔跑的跑者加油助力,共赴美好未来。 周瑶瑶